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Maros-Vásárhely, 1003. április 30. csütörtök.

Előfizetési díj helyben
Egész évre 10 kor. — Ilii. 
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre . . . H kor.
Fél évro .... 7 „

Egyes szám ... 4 fillér. JlM>LITJ kai vapjkap.

Kitolja a m.-vásárhelyi függ. 
és 48-as párt támogatásával 
..SZÉKELYSÉG" lnpklndóváll.

Szerkesztőség Szontmikks i. 
10. sz., hová a lap szellemi 
részét érintő közlemények 

küldendők.•7^
Kiadóhivatal Főtér 7. szám.

-7|*
Szerkesztőség telefonja 130. 
Kiadóhivatal telefonja 10..

Rabló politika.
Maros-Vásárhely, Í908. április 211.

Nem is lehet más névvel nevezni 
azt a hagyományos politikát, melyet 
Becs folytat Magyarországon a magyar 
nemzet ellen •— arra a makacs ellent­
ál lásra, arra a törvényeinket kutyába 
sem vevő osztrák perfitliára, — mely 
a mi megrontásunkat ezélozza, — jel­
lemzőbb kifejezést kcsesve sem keres­
hetünk e kitételnél: rabló politika.

Három hosszú század rohant el szép 
hazánk felett azóta, hogy e dús Kanaáu 
felett kibontotta szárnyait az átkos 
kétfejű sas — prédára éhesen.

Az undok madár neki esett a nem­
zet testének; rabló körmeivel tépte, 
szakgatta azt s nem egyszer tnarczan- 
golta véresre — félholtra.

S az undok császár-madár munkája 
azóta egyre tart. Habár koronkint a 
Turul madár el is űzte a nemzet tes­
téről az álnok kétfejű sast, s nem 
egyszer érzékenyen meg is sebezte 
azt: a vérünkből táplálkozott császár- 
madár mindig uj erőre kapott s újra 
kezdte rabló munkáját.

Most is kiterjesztette szárnyait a 
nemzet teste felett — s a telhetetlen 
madár ma már bőségesebben akarja 
szívni életereinkből a vért, mint va­
laha.

A „SZÉKELYSÉG“ eredeti tárnája.

j Már most is csak vánszorgunk az 
eddigi nagy vérvesztések következté­
ben, már is az enyészet, a pusztulás 
felé közeledünk — s im a császár- 
madár még sem lakott jól, még min- 

i dig testünkre éhezik s vérünket szom- 
I juhozza.
I Ki akarja.színi utolsó csepp vérünket is, 

hogy aztán mint gyenge, tehetetlen 
nemzettel kényc-kedve szerint bánjék 

I el velünk.
í Am a magyar nemzet felébredt, 

meglátta a rabló császár-madarat s 
felismerte benne régi, gonosz ellenségét. 

, És az öntudatra ébredt nemzet to­
vábbi kizsákmányolásnak nem akarja 
kitenni magát, még ha a császár-ma­
dár segítségére a magyar kormány 

I oly készségesen vállalkozik is.
A rabló madarat elűzi testéről 

hadd szálljon vissza hazájába s szedje 
onnan áldozatait!

A beteg társadalom.')
Nem merem azon kezdeni felolvasásomat: 

mi az oka, hogy a régi idők jobbak vol­
tak a maiaknál ? Mert félek, azonnal ki­
tűnnék, hogy nem bölcsesség a mit beszé­
lek; míg igy, talán egy kevés ideig sike­
rül csalódásba ejtenem t. hallgatóimat, vagy 
legalább annak könnyebben hivő részét s 
egy némelyek talán még azt is gondolni 
fogjak, hogy valami jó Ndzdretböl is szár­
mazható. A dologra nézve pedig azt hi­
szem, senki sincs közülünk, aki meg ne 
tolna győződve a felől, hogy amit czimiil 
felolvasásom fölé irtani, az az állapot az 
idők során keresztül már igen sokszor elő- 
tonlnlt nemcsak nálunk, hanem a világ 
minden népeinél, hogy t. i. beteg volt a 
társadalom, Beteg volt számtalanszor, do 
ha voltak, akik a tüneteket észrevéve, a
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Szenner József.

Székely akczló.
Magyarországi tanulók a Székelyíöldön.

A székely akczié úgy állami, mint társa­
dalmi téren élénk lendületet vett.

Amazt vezeti a székely kormány biztosság, i 
emennek éltető lelkét és mozgató erejét a 
Székely Társaságok képez!k.

A közös akcziónak íeglátlhatóbb ered-

gyógyitás eszközeiről gondoskodtak, ismét 
meggyógyult; ellenkezőleg pedig bekövetke­
zett az elkeriilkeden pusztulás, a társadal­
mat képező nemzetek halála, l'elda rá Ba­
bylon, Kóma és Jeruzsálem.

He mi ez ? betegség, halál! ? Hát azért 
jöttünk mi ide, mondhatja egyik-másik t, 
hallgatóim közül, hogy ily kellemetlen tár­
gyak vegyék el kedvünket attól, hogy ne- 
talani meghívás esetén még más alkalom­
mal is idejöjjünk ? Valóban erre nem is 
gondoltam, hogy ezen első ily összejövetele 
e nemes városban kicsiny egyletünknek jö­
vőre nézve még veszthet vonzó erejéből, 
ha nem sikerül kieiégitniink azt a várako­
zást. mely a megjelenőket idehozta. Mégis, 
gondolom ón, méltó lesz e tárgygyal foglal­
koznunk, hogyha talán minket is fenyegetne, 
mint a társadalom alkotó részeit, a betegség, 
vagy tán némileg már meg is támadott 
volna, az ellen védekezhessünk, illetve el­
kerülhessük.

Tehát t. halgatóság, hogy ismét a tárgy­
hoz visszatérjek, az volna feladatom, hogy 
kimutassam: mi a társadalom betegsége? 
mert ekkor körülbelül az én további fejle­

ménye a mindinkább fokozódó országos 
érdeklődés.

Az anyaországbeliek között a főfigyelem 
most azon turisztikai kirándulások és tanul­
mányutak felé fordul, melyeknek terveit a 
helyi Székely Társaság dolgozta ki és kül­
dötte széjjel.

Ezen nagyérdekii kirándulásokra a Ki­
rályhágón túli részekből a jelentkezések 
már megkezdődtek, miről is legújabban a 
következőkben számulhatunk be;

A pápai állami tánitóképezde 35 ta­
nulója május L'1-én reggel érkezik Maros- 
Vásárhelyre. Útirány Nyárádszereda, Szo- 
váta, Parajt!, Korond, Székelyudvarhely, 
Homorúd, Csíkszereda, Tusnád. Szentenna- 
tó, Sepsiszentgyörgy, Élőpatak, Brassó, 
Hétfalu. Az utat 10 nap alatt teszik meg. 
A szabadkai tánitóképezde 3ö növendéke 
ö tanár kíséretében május L’ti-án reggel 
érkezik Maros-Vásárhelyre s egy egesz 
napot töltenek itt. Tovább utazva megné­
zik Szászrégnnt, Topliczát, Borszéket, 
Tölgyest, Gyergyószentmiklóst, Paraj dot és 
Szovátát. Az ut ti napig tart. Junius má­
sodik felében a budapesti tanitónö ke- 
pezde ÜU növendéke jön a Székelyföldre. 
Szeivezkednek külön társaságok Aradon, 
Szegeden, Nagyváradon. Hódmezővásár­
helyen, Kecskeméten. Győrben stb. A 
debreczeni gazdasági egyesület szeptem­
berre jelezte jövetelét. A Székely Egye­
sület és székely társaságok marosvásárhelyi 
irodája a felnőttek kirándulására több felöl 
jövő megkeresés folytán uj útiterveket ké­
szített és 4 körutat állapított meg. Az ér­
dekes felhívást és programmot közölni 
fogjuk.

getésem nélkül is ki fog tűnni, hogy hát 
veszélyes-e ez a betegség s van-e méltó 
okunk, hogy komolyan véve, nemcsak a 
magunk, hanem nemzetünk jövő fennma- 
radhatásának érdekében is a védekezés 
komoly eszközeihez nyúljunk.

Tapasztalatom és gondos megfigyeléseim 
után azt állíthatom, hogy bizony beteg a 
társadalom és pedig betegségének aiap- és 
főoka a fényűzés. De talán nem árt, ha 
kissé tisztázzuk a kérdést, mert hiszen nem 
mindig fényűzés az. a mi első tekintetre 
annak látszik. Ha pl. valaki so-sa, helyzete 
és vagyoni állásának megfelelően öltözkö­
dik. viszi háztartását s nevelteti gyerme­
keit, ez egyáltalában nem fényűzés ez kö- 
telességszerü életmód, a mire kit-kit nem­
csak társadalmi állása, hanem az a körül­
mény is kényszerít, hogy a vagyon a maga 
természetes inján a közforgalomba ismét 
visszakerüljön s ne legyen olyan, mint a 
földbe ásott kincs, vagy mint arra lekötött 
uradalmak, melyek a nemzeti élet vérkerin­
géséből kivonatva, nem szolgálják rendel­
tetésük szerint a hazafias, nemzeti czélokat.

Folyt. köv.
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A székely kamara közgyűlése.
Maros-Vásárhely, 1903. április 29.

A székely iparkamara hangya szorgalom 
mai dolgozik közgazdasági állapotaink ja 
vitásán.

Erről ad számot alábbi tudósításunk is:
A marosvásárhelyi kereskedelmi és ipar­

kamara április 26-én tartotta az. idén má­
sodik teljes ülését a tagok érdeklődése mel­
lett. Az illést Tauszig B. Hugó kir. taná­
csos elnök vezette. Elnöki közlések során 
bejelentetett, hogy Gáspár Domokos pa­
raj di lakos pokróczszövö részére a keres­
kedelemügyi minister 2500 korona segélyt 
engedélyezett, az ottani pokróczlpar fej­
lesztése ózdijából, hogy konkrét kérésre 
hajlandó a marosvásárhelyi és kézdivásár­
helyi tímár iparosok érdekeit támogatni; 
hogy a kereskedelmi szerződések megtiji- 
tása alkalmából a Székelyföld közgazda- 
sági érdekeinek megvédésére való tekintet­
tel javaslatot készített és terjesztett fel az 
elnökség.

Tárgysorozat rendjén foglalkozott a ka- j 
mara Maros-Vásárhely szab. kir. város vá- ; 
sár rendészeti ügyével: tudomásul vette, > 
hogy Maros-Vásárhelyt a folyó évben két j 
czipészipari tanfolyam rendeztetett a ke- | 
reskedelemügyi miniszter anyagi támoga- ! 
tásával, melyen összesen 44 marosvásárlielyi \ 
iparos nyert kiképzést. Ezért a kamara kö­
szönetét mond a miniszternek s kerületén 
már városainak is hasonló tanfolyamok en­
gedélyezését kérelmezi. Elhatározta továbbá, 
hogy a marosvásárhelyi háztartási iskolát, 
mely rövid fennállása óta is gyakorlati dol­
gokkal foglalkozik, erkölcsileg támogatja.

Egy kereskedelmi iskolának a kamara 
székhelyén leendő felállítását a marosvá­
sárhelyi székely társaság megkeresése 
kapcsán ismételten is kérelmezi; Székely 
Károly és Császár János szobrásztanulók- 
nak 50—60 korona segélyt ad, Tamás 
Antal kászonaltizi czipész, Szabó Károly 
marosvásárhelyi bádogos, Tóthfalusi Ká­
roly és Vajda Albert kézdivásárhelyi mii 
asztalosok. Némethi Árpád kovásznál asz­
talos. Nagy kézdivásárhelyi plélies, Deák 
Ferencz bereczki czipész, valamint Bresz- 
lauer Jakabné marosvásárhelyi paplan ké­
szítő állami támogatás iránt benyújtott 
kérését a viszonyok mérlegelésével terjeszti 
a kereskedelemügyi m. kir. kormány elé. 
A négy év óta szünetelő százados biikszádi 
üveggyár újabb üzembe hozása örvendetes 
tudomásul vétetvén, kimondotta a kamara, 
hogy a készítmények fuvardíjának mér­
séklésénél közben jár.

Örvendetes tudomásul szolgált, hogy a 
kamara újabb tárgyalásokat kezdett a ma­
rosvásárhelyi közmilhely felállítása ügyében 
a különböző szakmabeli iparosokkal.

Több kisebb fontosságú tárgy elintézése 
után a gyűlés véget ért.

H 1 K E K.
Marosvásárhely, 1908, április 29.

— Itt vannak a fecskék Csi­
csergő hírnökei a virágillatos tavasznak, 
künynyüszárnytt vándorai a végtelen égnek 
és legbékésebb lakói a házalt ereszének : 
a fecskék, végre hazajöttek a mesebeli 
óvzeán túlsó partjáról! Még egy kicsit csí­
pős ugyan az áprilisi lehellel, a folytonos 
esőzések még leverik a fellegbe járó apró 
vándorokat ti légből, de tízért mar napok­
kal ezelőtt megjelentek az első hírnökök 
és egész, seregestül özönlöttek cl ti fleli 
eget. Jöttek sietve, suhanva, mint a szaladó 
felhő és az ismerős tájakon mind elmara­
doztak azok, amelyek már haza értek. A 
lakói pedig örömmel üdvözölték a régi is­
merősöket és a melyik házon tavalj nem 
lakott villásfarku, csicsergő vendég, ott 
szivszorongva várták: vájjon megtelepül ő 
valamely békés kis család a födele alatt'? 
A fecske szent madár és ennélfogva lciilö 
nős oltalomban részesül a mi népünknél. 
Nem lehetne mondani, hogy némely mada­
rak iránt nem viseltetnek ellenszenvvel az 
emberek, de az tény, hogy fecsketojást 
még a legpajkosabb gyerek se meri szedni 
a fészekből. Az áldást kergetné el vele a 
házról. Csak jöjjetek hál suhanó, vidám 
hírnökei a virágillatos tavasznak, hintsétek 
he derűvel a házuk tájékát és örömmel a 
sziveket!

Májusi ájtatoság. A helyi szent 
Ferencz rendiek templomában április hú 
30-án d. u. ti órakor veszi kezdetét a szokásos 
májusi áj tatosság

A polgármester útja
Május hó 18-áu lesz Debreczenben a 
polgármesterek értekezlete, ti melyen 
városunk ügybuzgó és tevékeny pol­
gármestere; dr. Bernddy < íyörgy is 
megjelenik. A polgármester május hó 
lb-án utazik el Debreezenhe, a hon­
nan - az értekezlet után Már- 
maros-Szigetre, majd Nagy-Váradra 
és végül Budapestre megy, részint 
kiilümbözó tanulmányok megejtése, ré­
szint a város egynémely ügyeinek 
lebonyolítása érdekében. Siker kisérje 
mindenütt az útját előre is kiváltjuk.

Felhőszakadás — jég Ma 
délután — 1 óra után valamivel — hatal­
mas vihar zúgott át városunk és környéke 
felett. Az ég kövér felhőinek csatornái 
megnyíltak - s úgy szakadt a zápor egy 
teljes negyedórán keresztül, mintha dézsá­
ból öntöttek volna. Közben apró jégdara 
bök is hullottak, amelyek azonban semmi 
kárt nem tettek. Az mezükön mindenütt 
patakban folyt a viz — úgy — hogy sok 
helyütt az átjáróknál a közlekedés is meg­
akadt, Lapunk zártakor értesülünk, hogy 
Várhegy, Sáromberke és Nagy Ernye köz­
ségek határain a jég jelentékeny kárt oko­
zott a vetésekben.

Tanulmány ut. A f. hó 26-én 
tartott városi törvényhatósági közgyűlésen 
határozatba ment, hogy az építendő köz­
vágóhíd berendezése és kezelésének tanul­
mányozására Oroszlány István v. tanácsos, 
Flesch Adolf v. főmérnök és egy esetleg 
behívandó szakértő kiküldetnek. Mint ille­
tékes helyről értesülünk, a kiküldött tagok, 
kik mellé Sas Ármint - a Mészárosok és 
Hentesek Lapja szerkesztőjét is behívják, 
május hó 8-án indul tanulmány útra. A 
kiküldöttek először Budapestre utaznak, 
hol Aigner Sándor müepitészszcl tárgyal 
nak; innen Nyíregyházára és Aradra men­
nek, a hol a közvágóhíd körébe eső dol­
gokat tanulmányozzák.

Tanczczal egybekötött vi- 
vóakadrtmia. A helyi katonatiszti vivő- 
kör f. évi május hó 2-án szombaton este 
8 órakor a Transsylvania szálló dísztermé­
ben tánczezal egybekötött záróversenyt tart. 
Megelőzőleg ugyanitt lesznek 29- és ,'lU-án 
délelőtt 9 órától kezdődőleg az osztályozási 
„AssauC-ok és „l>oole“-ok, a hova a meg­
hívó hasonlóképp belépésre jogosít. A ren­
dezőbizottság tisztelettel felkér minden 
meghívottat, hogy a verseny érdekében 
mindenki este 8 órakor pontosan jelenjék 
meg. mert a versenyek ekkor kezdetüket 
fogják venni.

Uj telefónállóm isok a kör­
nyékiül. A kereskedelmi miniszter Ma­
ró s-Tord a vá rm egy élten a dédai postahiva­
talnál, továbbá a maros-vécsi, a palota-ilvai 
és ratosnyai posta- és lávirda-liivataloknál, 
azokkal egyesítve, törvényhatósági távbe­
szélő központokat rendeztetett be s a déda," 
posta-távbeszélő hivatalt táviratok kezelé­
sével is megbízta.

— |iViagyai- Világ.| A Benedek Elek 
szerkesztésében megjelenő Magyar Világ 
ma utoljára látott nap,il igot. Ez a székely 
érdekeket oly melegen pártoló lap a tisz­
tesség és becsületesség jegyében született 
Illeg és c két feltételhez kötötte létfel­
tételét is. Ám a Magyar Világ nemes 
igyekezetét sokan értették meg, de nem 
elegen arra. hogy tisztességgel, becsülettel 
élhessen továbbra is. Benedek Klek, a 
Magyar Világ lelkes megalapítója és fa­
radhatatlan szerkesztője minden emberileg 
lehetőt megtelt, hogy ez az újság éljen s 
teljesítse u szent missziót, a melyre vállal­
kozott. melyre hitet tett. — Am anyagi tá­
mogatás liijjáu a küzdőim :t tovább nem 
bírja. A M.\gyar Világ tehát meghall. 
Helyette holnaptól kezdve az elolb.e ok a
Pesti Naplót fogják kapui.

— Marczászati lövészét. Május 
hó 8-án Mező Szabódtól nyugatra fekvő te­
rületen harczászati lövészetet tart a C>2-ik 
gyalogezrednek városunkban levő négy 
százada - éles töltényekkel. A lövészeti 
gyakorlat reggel 7 órakor veszi kezdetet 
és délután ti órakor ér véget. A lövés irá­
nya keletről nyugatra a Fundalura hegy 
felé megy. A lövészeti területen bellii — 
a melyet a gyakorlat megkezdése előtt a 
járőrök felkutatnak - set.kinek sem sza­
bad megjelenni. Különben Hatagic alezre-

A fővárosból szerződtetett uj gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és 
varr ÓQ épjavit ásókat bármilyen rendszerű gépeken jutányosán és megbízhatóan 
elvállalunk. gí£~ Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivó- 
eszközökből nagy raktárt, eleetromotorok cs dynamogépekböl versenyképes kepvi-
seletet tartunk, ly:# Fischer Gyula és Fiai
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des értesítette úgy M.-Szabód községet, 
mint u szomszédos községeket, hogy e 
napon tartsák távol magukat az említett 
helytől.

— A kereskedők és keres­
kedő ifjak köre tudatja, hogy úgy a 
rendes, valamint a pártoló tagok a Herku­
les fürdőben április 15 töl október 15-ig 
— a Julius 1-től augusztus hó 26-ig ter­
jedő fürdő idényt kivéve — 50°/o árkedvez­
ményben részesülnek. Bővebb felvilágosí­
tást a titkár ad.

Hirdetmény. Ambrus Lajos egy­
házi gazda elhalálozásával megüresedett 
gazdái állást az ev. rof. egyházközség kö­
zelebbről fogja betölteni. A gazda javadalma 
évi 48U kor. havi részletekben, kötelessége 
az előirt gazdai teendők végzése. Az állás 
elnyeréséért tisztességes az előirt gazdai 
teendők végzése. Az állás elnyeréséért tisz­
tességes élőtii Írni és olvasni tudó ev. rof. 
vallási! egyének folyamodhatnak, a kérése­
ket folyó év május hó 10-ig kell beadni 
a szentmiklós-utczai ev. ref. papi hivatal­
hoz. A megválasztott biztosítékul 240 koro­
nát tartozik letenni.

Gyönyörű látványt nyújt a 
„Reményi bazár“ kirakata, hol ezer és ezer 
féle czikk, remek ízléssel és feltüntetett 
legolcsóbb árakkal van osztályozva. A ilyen 
törekvő kereskedők megérdemlik a nagy 
közönség pártfogását, kik a közönség ér­
dekét kielégítendő, mindig raktáron tartja 
a legfontosabb újdonságot, s a mellett 
mindenki által hozzáférhető legolcsóbb ára­
kat szabnak. Pl. hölgyek részére ezérna 
svéd és sport keztyükben, urak részére, 
ing, gallér, kézelő, nyakkendő és gombok­
ban van szép kiállítás.

— A városi gőzfürdőt május 
elsején egész nap csak férfiak vehetik 
igénybe. 137. (3 3)

— Kiadó egy bolthelyiség azon­
nal Pap palotában. Értekezhetni Lukács 
Jánosnál. (142.) 1—3.

TörvénykezésJ
— Szörnyű babona. —

Miklcus Demeter, a Nagyszeben melletti 
zsina-dobrai lakos, ki gyógyithatlan belső 
betegségben szenved, arra a rettenetes gon­
dolatra jött, hogy betegségéből úgy gyó­
gyulhat ki, ha meghalt nőtestvérét felássa 
a sírból és a halottat a koporsóban arcz- 
czal lefelé fordítja. Ezt az örült gondola­
tot végre is hajtotta. Hanem a betegsége 
csak nem akart javulni. Ekkor már a ha- 
rag lobbant fel szivében és megfogadott 
og\ Orlecan Miklós nevű félkegyelmű hülye 
embert s annak segítségével még egyszer 
felásta a nővére sírját és a holttestet dara­
bokra vágta. E borzalmas tettért, tegnap­
előtt állott mindkét sirfeltörő ember a nagy­
szebeni törvényszék előtt. Meglátszott mind­
kettőn, hogy elmebeli állapotuk nem be­
számítható. Mikleusnak a betegség homá- 
lyositotta el elméjét s ily őrjöngő állapotá­
ban vetemedett e rémes tettre. Erre való 
tekintettel a törvényszék csupán három 
napi fogházzal büntette. Orlecánt pedig 
kiről a törvényszéki orvos, valamint a nagy­
szebeni elmegyógyintézet főorvosa konsta­
tálták, hogy veleszületett hülyeségben szen­
ved, n törvényszék fölmentette.

táviratok.
Országgyűlés.

(Budapest, ápr 29. d. u. 1 ó. 30. p.) 
Még csak két nap választ el május 
elsejétől, a mely napon megszűnik a 
kormány részére adott felhatalmazási 

! törvény (indemnity). A volt nemzeti 
I pártiak és a nagy liberális tábor iz- 
I gatottau szemléli a fejleményeke/
I mig a függetlenségi és 48-as párt | 
i nyugodt lelkiismerettel néz a bekö- j 

vetkezendő ex-lex állapot elé. Er- i 
> kölcsi kötelessége: megtagadni az , 

indemnitást a Széli kormánytól, a 
mely a vakmerő katonai javas- j 
latok keresztülvitelere vállalkozóit, j

És a függetlenségi párttal együtt 1 
érez és gondolkodik az egész nemzet, j

A napirenden levő indemnity javas- ! 
lat ellen Bizony Ákos függetlenségi 
képviselő beszélt — kíméletlen táma­
dást intézvén Széli Kálmán ellen. Erős 
szavakkal kell ki a törvénytelen­
ség útjára lépett kormányt támogató 
mámeluk tábor különösen a volt 
nemzeti pártiak — ellen.

Utálnia Darányi mini zter jelent­
kezett szólásra.

Gyenge érvekkel próbálkozott az 
ellenzék hazafias küzdelme ellen 

i beszélni — aggodalmának adván 
I kifejezést a bekövetkezendő ex-lex 
1 állapot miatt.

Az egész ellenzék türelmetlenül 
hallgatta a miniszter beszédét s 
folytonosan ellentmondással és gú­
nyos „hoch“ kiáltással kisérte azt.

I Mikor aztán Darányi az ellenzéket 
i támadván - felelőssé akarta tenni 
azt az „ex-lex“-ért — az egész el­
lenzéken kitört a méltatlankodás és 
a harag tombolo vihara.

! A függetlenségi képviselők felugrál­
tak helyeikről s a padokat verdesték; 
a felháborodott tenger zúgott, zajon- 
gott, úgy. hogy az óriási zajban egy 
szót sem lehetett hallani a Darányi 
beszédéből.

A kormány felelős mindenért
— Az osztrák bérenezhadat ter­

heli a felelősség! zúgott az egész 
ellenzék.

Darányi - látván, hogy sem­
mire sem mehet - hamarosan be­
fejezte beszédét, lecsücsülvén szépen i 
a puha bársonyszékre.

Az ex-lex bizonyos.
(Budapest, április 29. d. u. 3 óra.) 

Politikai körökben az ex-lex beálllát 
egészen bizonyosra veszik A korona 
nem hajlandó semmi engedményre 
— és igy Széli Kálmán sem tehet 
semmit.

Az ellenzék pedig —melynek háta 
megett van az egész nemzet — egy
jottát sem enged, mig a megbíz­
ható garancziát nem nyer arra nézve,
hogy kívánságai teljesittetnek.

Tüntetés.
(Budapest, ápr. 29. d. u. 3 ó.) Az 

egyetemi ifjúság — mely oly szépen 
kivette részét a katonai javaslatok el­
len megindult nemzeti oppoziczióból __

tegnap este hatalmas tüntetést ren­
dezett, a mely alkalommal több mint 
ezer egyetemi hallgató jelent meg a 
függetlenségi pártkör előtt.

Az ifjúsághoz Kossuth Ferencz és 
Ba/abás Béla képviselők intéztek be­
szédet, kijelentvén, hogy a független­
ségi párt ellentállása jogos és hogy 
az ex-lex ért egyedül a kormányt ter­
heli a felelősség.

Az ifjúság a lelkes beszédeket ha­
talmasan megéljenezte és élénk ová­
cióban részesítette a függetlenségi 
képviselőket.

Ezután hazafias dalok éneklése köz­
ben békésen széjjel oszlottak.

CSARNOK. 

Castillac tornya.
A mi húgunk János, nemes és tisz­

teletreméltó nő; de azon iszonyú helyzet­
ben, melybe a kastély elsülyedése által ju­
tott, mikép maradhatott volna tovább is 
ura a körülményeknek'? Az elhagyatottság 
rósz tanácsoló tíatal leánykákra nézve.

János felhúzta homloka bőrét, mi azt
tette ő nála, hogy gondolkozik : de az exka- 
loz elmélyedése soha sem tartott soká.

Báli! hiszen te magad nyugtalanítod 
magadat. Az Isten szent nevére mondom 
hogy ha valaki csak egy ujjal is merte 
volna illetni Castillac kisasszonyt, kardomra 
tűzöm mint egy legyet a szemtelent, olyan 
igazán, mint a hogy nemes ember vagyok.

Aztán felhajtotta fenékig a palaczkot, 
lefeküdt nem minden lelkesülés nélkül a 
puha párnák és ruganyos matrácz felett s 
öt perez múlva úgy horkolt, mintáz orgona

Hector sokkal később szunnyadt el.
Musnap reggel, a mint a két Castillac 

felkölt, egy ember lépett be kopogtatás 
után nagy élénkséggel szobájukba, s a 
mint az ajtó utána nyitva maradt, még egy 
másik személyt lehető kivenni a csarnok 
oszlopainak homályában. Ez ember egye­
nesen Heetorhoz szaladt, megfogta kezét s 
csókjaival halmozta el.
- Drága nagyságos uram, mond elfo- 

gódott hangon, végre mégis láthatom, annyi 
keserűség után ...

Folyt. köv.

Felelős szerkesztő:
Dr. Sárkány Miklós.

Társsserkesztők:
Dr. Hegyi Zslgmond, Dr. Szász Alber
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A legkellemesebb szépítő szerek az ■ HaSZOfibérí Hirdetés.

íboíya Ressifmdiitjeft.
IBOm-lRIMS,
azonnal fehéríti és finomítja a bőrt;
szeplőt, májfoltot pattanó 
sokat és bármilyen foltokat, 
a legrövidebb idő alatt el­
távolítja. Zsírmentes, nappal is hasz­
nálható, a bőr zsíros fényét eltünteti. 

Próba tégely ára 50 fillér, nagy 
tégely (két akkora) 80 fillér.

Ibolya-creme-szappan,
a ereme hatását elősegíti; kiváló 
finom mosdószappan, 70 fillér.

Ibolya - hölgypor,
a legkellemesebb púder (fehér-, rózsa- 
és erem sziliekben) 1 kor. Kaphatók 

kizárólag Maros-Vásár helyt,

az „Arany szarvas“
cziitiii gyógyszertárban. - (l'lebánia- 

ó templom mellett.)

I
íVlaros-Tordamegyébeii,

I Maros-Vásárhelytől három kilométer tá- 
! volságban, országot mellett fekvő, gr. 
! T o Idái a g i n ő v é r e k tulajdonát 
j képező, több mint

900 holdas ebe! toli
szőlőkkel együtt

11)04. évi február hó 1 -étöl

több eVre f^zonberbe l^adó.
Szép úri lakház kertié! és gazda­

sági épületekkel jó állapotban vannak, 
liővebb felvilágosítást ad és a hir- 

j tokot bármikor megmutatja Máriaffi 
Lajos, Maros-Szt-Uyörgy, posta és va­
súti állomás .Marosvásárhely 141 1 — ti

Naponta friss csapolásu

ser baphato a 
Központi szállodaéttermében

Szives pártfogást kér 
(114.) özv. Latzina Henrlkné.

ÜO-ih- érj ott) u»,.

Clrí fodrász terem
a „Don Juán“-ho2.

Maros Vásárhelyé Széchenyitér 2 ik szám.
Van Szerencsem a n. é közönség becses 

figyelmét úgy a női, mint a férfi hajinun- 
káimra felhívni, melyek kirakatoinlmn bár­
mely idötájban megtekinllietők. — Egyide­
jű eg tudatom, lmgy üzletemben l’4. vagy 
48 óra alatt bármiféle bajain elkészíttetik, 
u. m. : női hajfonatok, úri- és női parókák, 
egész, fid és negyed liomlokfiirlök (frizetták) 
mindenféle nagyságban, valamint baba pa­
rókák is.

-5*i Raktáron vannak : é~- 
Haj fon a tok .*$ koronától fi koronáig.
P a r ó k á I; utczai és színházi 8 k.-tól 40-ig. 
II o in I o k f ii r t ü k (frizetták) 3 k. tói ti-ig. 
Bub a parókák 2 koronától fi koronáig.

-5*i Bármely frizurára fésiilhetők. ;*8~
Továhhá mindenféle illatszerek, szájvi­

zek. fogporok, hajkefék, legfinomabb pipere 
szappanok, haj- és szakálfestők. Bri.lanli- 
nok s több még itt elő nem sorolt pipere- 
czikkek.

Szives pártfogást kérve, vagyok
kiváló tisztelettel,

Jáitessy Árpád
fodrt

Ä hires és közkedveltségnek örvendő K. lm pér — 128 10-30
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között is 
összetétele
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Förakt

A mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.
r Isömno'll O'VŐHrV 1 f'1 I ■ emésztési- és vizelet! nehézségeknél, vese-, gyomorba jóknál, gvuladásos 

1 tl,,ÖU 6J 1 S.> UtU • hólyag, vese és köszvényes bániaknak ellen.
Főúri kedveitcz ital! Az eíőkeíő világ bor- és asztali vize
Dr. Lengyel Béla m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: A K. IMl’ÉTi ..I! ÉP ATI"

wv—
■ , . .- — -. - ................ -......... -. ........ . ... . j savanyúvá/, n jók

11 "Tjoouak köze tartozik. n< n.oak mint élvezeti iial kilfinő. liánéin mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen, szerencsés 
rendkívül dús. bzéntartalma következtében megérdemli, hogy a legkitűnőbbek egyikének tekintessek.

Dr Purjesz Zslgmcnd pndcm.r a kö\étkezőképpen nyilatkozik : Bizonvitom, hogy a ..KÉPÁTI" savanvuvizet a 
ik Jnnutos baiitalniíu ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.
ár < tri Zsigmond és túrsíiinál. Kapható mii .den jobb csemege 

kereskedésben, úgyszintén elsőrangú vendéglőkben.
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